

Великобритания, Франция, СССР
История всех стран, соединяется!



Большевик

Орган Лоуского РК КП(б) КФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 858 | Вторник 18 января 1944 г. | Цена 15 к.

Наши войска овладели городами Мозырь и Калинковичи

Войска БЕЛОРУССКОГО фронта, под командованием генерала армии Рокоссовского, в результате умелого маневра, 14 января, штурмом овладели областным центром Белоруссии—городом Мозырь и крупным железнодорожным узлом и городом Калинковичи—важными опорными пунктами обороны немцев на Полесском направлении.

За подъем производительности труда на биржевых работах

Сегодня в номере мы публикуем социалистическое обязательство коллектива рабочих Чупинского лесозаводбывата. Это боевое обязательство основано на взаимном почете, взаимной помощи и взаимной ответственности. Партия и правительство, в трудные времена Отечественной войны, всегда оказывали помощь, создавая им материально-бытовые условия. В ответ на это рабочие и служащие Чупинского лесозаводбывата включились в социалистическое соревнование за выработку сверхплановой продукции.

во поднять дневную производительность труда: на механической разделке—на 40 проц., на ручной—на 71 и на погрузке—на 28 процента. Такая производительность труда вполне реальна. Бригада Ф. Титовой на механической разделке выполняет норму на 150 проц., бригада Алешкевич—145 проц. Десятки лучших людей на ручной разделке, как т. г. Роттонен, Яковлева, Ильина, Родионова, Куклиева, Самойлова выполняют нормы от 135 до 170 процентов. Бригады грузчиков А. Мартыновой, И. Алейкиной дают ежедневно по полторы нормы в день. Все это говорит о том, что взятые обязательства вполне реальны и выполнимы.

На основе повышения производительности труда, дать в январе сверх плана 1200 кубометров дров по разделке, 40 вагонов по погрузке и передать это в фонд Главного Командования Красной Армии. Разделать сверх плана 600 кубометров и погрузить 20 вагонов крепежа для восстановления Донбасса—таковы обязательства. Для выполнения этого обязательства рабочие дали сле-

Отсюда задача всех рабочих лесобирж Энгозеро-Амбарной, Кереть и Чупа работать с напряжением, в каждый день добиваться повышения производительности труда, всем включиться в социалистическое соревнование за выработку сверхплановой продукции, за повышение производительности труда.

Соревнование за выработку 200 норм в сезон

Десятки лесорубов и водителей нашего района взяли обязательство выработать за осенне-зимний сезон не менее 200 норм на человека. Прошло три месяца. Многие участники соревнования уже дали более 100 норм. Ниже мы помещаем фамилии стахановцев Амбарного лесопункта, выработавших более 100 норм на человека.

ТАРАСОВА Мария—104 норма.
ТАРАСОВА Мартина—109 норм.
СИДОРОВА Жанронья—106 норм.
СИДОРОВА Анна—101 норма.

Товарищи! Включайтесь в социалистическое соревнование за достойную встречу 26-й годовщины Красной Армии!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Рабочих и служащих Чупинского лесокombината

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Чупинского лесокombината, в ответ на успешное наступление Красной Армии, гремящей войска фашистской Германии и освобождающей советскую землю от гитлеровской нечисти и в целях максимальной помощи фронту для достижения победы над врагом, берем на себя следующие обязательства:

1. Производственный план лесокombината на январь месяц, по разделке 3.600 кубометров и по погрузке 120 вагонов, выполнить досрочно на 10 дней, т. е. к 21 января 1944 года. Дать в январе сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии 1.200 кубометров по разделке и 40 вагонов по погрузке. Разделать сверх плана для восстановления шахт

2. Добиться в ближайшее время, чтобы в коллективе рабочих не было ни одного рабочего не выполняющего норм выработки на основных работах. Довести среднюю производительность труда на механической разделке не менее 7 кубометров на человека в день, на ручной—не менее 6 кубометров и на погрузке дров в вагоны не менее 16 кубометров.
3. Создать для рабочих необходимые культурно-бытовые условия, улучшить общественное питание, для этого направить в лес двух охотников для добычи дров, установить жесткий рабочий контроль над работой столовых и мажорантов.
4. До 20 января 1944 го-

да оборудовать и открыть детский сад на лесобирже Чупа.

5. Повести решительную борьбу с дезорганизаторами производства и нарушителями трудовой дисциплины, добиться полного искоренения нарушений трудовой дисциплины.
6. Для обеспечения выполнения взятых социалистических обязательств развернуть социалистическое соревнование между коллективами лесобирж, мастерскими участками, бригадами и отдельными рабочими.

С 15 января 1944 года учредить переходящее Красное знамя по лесобиржам и мастерским участкам. Контроль за ходом социалистического соревнования и присуждение Красного знамени поручить руководству лесокombината.

К дню рождения Красной Армии

Подводя итоги работы за 1943 год коллектив рабочих районпромпартелл "Северян" годового производственного плана выполнил на 101,2 процента, дав в 1943 году продукции на 40 тысяч рублей больше, чем в предыдущем.

В течение года в районе организовано 8 ремонтно-починочных мастерских, 2 швейных, бондарная, парикмахерская, пушан второй котел на смоло-скипидарном заводе, начато строительство второго предприятия по выпуску смолы и скипидара, который в январе будет пущен в эксплуатацию.

Немалая работа проделана правлением по подготовке кадров. За год подготовлено 80 человек мастеров, но однако по подготовке кадров предстоит большая работа, так как до сих пор предприятие кадрами полностью не обеспечено, особенно сметными работниками. Эту задачу

надо решить в текущем году во что бы то ни стало.

Проверив выполнение обязательств за 1943 год, коллектив рабочих взял новые обязательства. Илья Яковлев и февраль месяца выполнить в родном селе Кировой Армии—23 февраля Швейники т. с. Чупа обязались двухмесячный план выполнить на 120, обувщики—на 103 процента. Это обязательство будет не только выполнено но и перевыполнено, вручкой этому служат передовые рабочие пресмартели, перевыполняющие нормы выработки. Швейница Тикова выполняет нормы на 130 процентов, парикмахеры Архипова и Липаева на 180—200 проц., обувщики Назипов ежедневно дает по полторы нормы, Маттиген и Богданов выполняют нормы на 105—110 проц.

Председатель правления И. Гогданов.

Лов наваги

Колхоз "Буря" и "Красная Армия" Чернореченского сельсовета начали лов наваги. В последних числах января поймавшаяся увеличивается. Рыбаки отметили "Буря" за первую пятнадцатку января добыли 3,1 центнера наваги. Рыбаки колхоза "Красная Армия" за это же время выловили 4 центнера наваги.

Ремонт закончен досрочно

Трактористы совхоза "Полярный пионер" включились в социалистическое соревнование за успешную подготовку тракторов и сельхозмашии к весенне-полевой кампании. В результате социалистического соревнования к 10 января они из ремонта выпустили три трактора, вместо двух по графику.

И. Маланин.

Работают честно и добросовестно

Почтовое отделение села Кереть во время смотра предприятий связи заняло первое место по району. Исполком Керетского сельсовета депутатов трудящихся признал работу почтового отделения отличной.

Такую оценку мы могли получить только благодаря честной и добросовестной работе сотрудников почты, которые показали, что в дни войны каждый участок, и в особенности связь, должны работать четко как никогда. Поняв это наши люди всеми силами

старались обслужить трудящихся средствами связи.

Вот, например, письмоводитель Тася Федорова Соловьева, работает в организации связи 7 лет. Аккуратно, 4-5 раз в неделю доставляет трудящимся на дом газеты, газеты, почтовые переводы, приносит подоску на газеты и журналы. Имя ее свое дело известно и почтой, заслуживая благодарности населения.

Четко и добросовестно работает экспедитор почты Мария Николаевна. Не

раз на распутицу, непогод и другие трудности, аккуратно 4-5 раз в неделю доставляет почту в Чупу, часто в период распутицы приходится этот путь проделывать пешком.

Также хорошо работают слесаришка Мокеева, слесарка Таскаева, ученица Чичичева, Курашова. За добросовестную работу Сулаева получила премию 200 руб., Таскаева—100 руб. В этом году выдано премий на 1000 рублей.

И. Диньков.

Выполним план лесозаготовок I квартала к 20 марта Производственно-техническое совещание при Чупинском леспромхозе

На днях при Чупинском леспромхозе состоялось производственно-техническое совещание, совместно с работниками леспродторга. Совещание заслушало два доклада: доклад директора леспромхоза тов. Рувзина о выполнении плана четвертого и задачах первого квартала и доклад заместителя директора тов. Брагина о подготовке к весеннему севу в подсобном хозяйстве.

Директор леспромхоза тов. Рувзин отметил, что план четвертого квартала прошедшего года в целом по леспромхозу выполнен по заготовке на 104 и по вывозке 161 процент. Все лесопункты выполнили свои производственные задания. Эти результаты достигнуты тем, что начальники лесопунктов и руководство леспромхоза в прошедшем году правильно использовали наличную рабочую силу. 78 процентов всех рабочих по леспромхозу работали на основных работах в лесу, а на Каторском и Амбарном этот процент доведен до 84. Также рационально был использован и конский обоз леспромхоза.

В лесу были организованы бригады с постоянным составом людей, вся вывозка и заготовка производилась бригадным методом. На основе этого росла производительность труда. Если в октябре производительность на заготовке была 3 фестметра, то в ноябре она поднялась до 3,4, а в декабре составила 3,6 фестметра на человека в день.

Обязательство выполнено

(Из выступления тов. Олекова)

Коллектив Амбарного лесопункта свое слово сдержал. План IV квартала по заготовке выполнен на 116 процентов, по вывозке на 141 проц. Вместе с этим поднялась производительность труда, которая на заготовке составила 4,5 фестметра на человекодень, и по вывозке 12,2 фестм.

Задание фронтового месячника в количестве 3 тысяч фестметров выполнено на основе возвращенного социалистического соревнования среди лесорубов и воачиков. Однако задание первой декады января мы не выполнили. Прав директор тов. Рувзин в том, что мы успокоились достигнутыми результатами. Но я заверяю, что задание первого квартала будет также успешно, выполнено как и в четвертом квартале.

Особенно хорошо работал Каторский лесопункт. Начальник тов. Лосев, мастер Коньков много работали с людьми, в результате на этом лесопункте создано 3 бригады лесорубов, вырабатывающие до 10 фестметров на человека в день, две бригады возчиков, работающие по методу Гаврукова, вывози в день до 20 фестметров на лошадь.

В результате лучшей подготовки к лесозаготовкам и более лучшей организации труда в лесу, 92 процента всех рабочих перевыполняют нормы, а на Каторском и Амбарном 94 процента.

Однако в работе лесопунктов имеются серьезные недостатки. В особенности плохо с правой и бережливым отношением к инструменту. Пилы и топоры ломают, теряют (в особенности на Амбарном лесопункте), а виновные не привлекаются к материальной ответственности. Не выполнено решение ЦК и Лоухского РК КП(б) о введении переходящих бригадных Красных знамен, имеется много нарушений трудовой дисциплины даже на передовом Каторском лесопункте. При устранении этих недостатков выполнение плана будет еще выше.

План заготовки и вывозки на I квартал небольшой, но работать придется напряженнее, чем в четвертом, так как условия работы в лесу стали тяжелее (больше снега, начались морозы, расстояние вывозки

увеличилось). Вот этого начальники и мастера не учли и именно поэтому в первой декаде января темпы работы снизились, особенно по вывозке, недодав 2 тысячи фестметров, или 7 процентов нашего плана. Налицо явная самоуспокоенность.

Чтобы не только выполнить план первого квартала, а и перевыполнить, надо, чтобы не менее 80 проц. всех рабочих работали на основных работах, организовать бригады на каждом лесопункте по опыту Тарасовой, Лангуевой, Лангуева. Значит надо серьезно заняться с людьми. Начать обучение рабочих вновь прибывших в лес, особенно т.т. Лосеву и Олекову. Покончить с небрежным отношением к инструменту, тщательно его править, закрепить его за каждым рабочим и за поломку или утерю виновных привлекать к материальной ответственности. Надо чаще созывать производственные совещания с бригадирами и мастерами.

После обсуждения доклада директора леспромхоза участники совещания приняли решение, направленное на устранение имеющихся недостатков, в котором приняты обязательство развернуть социалистическое соревнование и на основе этого к 23 февраля—годовщине Красной Армии выполнить квартальный план по заготовке на 78 и по вывозке на 60 процентов. В целом план выполнить досрочно к 20 марта текущего года.

Наши передовые люди

(Из выступления тов. Лосева)

Коллектив нашего лесопункта из месяца в месяц выполняет план. Так например план заготовки в октябре был выполнен на 130 проц., в ноябре—на 109 и в декабре на 111 процентов, а план IV квартала выполнен по заготовке на 142 проц., по вывозке на 147,4 процента, при средней производительности труда на заготовке 4,5 фестметра, вывозке гужем—11,2 фестметра и в ручную—2,5 фестметра.

Такие показатели достигнуты тем, что передовые люди лесопункта работали с напряжением сил. Вот их средняя производительность труда. Бригада А. Тарасовой дала среднюю производительность труда на заготовке 10,2 фестметра, М. Лангуевой—9,9, Е. Григорьевой—8,3, бригады рубщиков Мартыновой и Осиповой заготовляют по 4,8 фестметра. Не хуже рубщиков работали возчики.

И. Лангуев дает до 40 фестметров на две лошади, И. Сироткин, мобилизованный в лес, вывозил по 18-19 фестметров на лошадь, В. Тугарев организовал вывозку по методу Гаврукова и 6 января вывез на две лошади около 42 фестметров. Эти показатели по производительности труда мы закрепим и расширим.

План первой декады января по заготовке выполнен на 170 процентов, а вот с вывозкой мы подкачали, недополнили 100 фестметров за счет того, что не была организована ручная вывозка. Таким образом план января в первую декаду по заготовке выполнен на 40, а по вывозке на 33,5 процента. Можно не сомневаться, что имея таких рабочих, как Тарасова, Лангуева, Лангуев, Коньков и другие, план первого квартала не только выполним, но и перевыполним.

Задача лесников

(Из выступления секретаря РК КП(б) тов. Данилова)

Бесспорно, что лесорубы и воачики в четвертом квартале работали хорошо, об этом подробно рассказывал тов. Рувзин, но работать могли еще лучше, ибо возможности по росту производительности труда огромные. Отсюда вытекает первая задача, создать в лесу 20-25 таких бригад, как бригада А. Тарасовой, И. Лангуева и другие. Для этого надо работать с людьми, в этом отношении начальники лесопунктов должны брать пример с тов. Лосева, который много поработал по организации передовых бригад, много проявил заботы о создании условий для высокопроизводительной работы.

Второй, не менее важной задачей является правильное использование наличной рабочей силы. Не менее 80 процентов всех рабочих должны быть заняты на рубке и вывозке, а вот у тов. Епифина только 60. Ясно, что такое использование рабочих не может дать тех результатов, какие требуются.

На подготовку инструмента должно быть обращено самое серьезное внимание. Нельзя терпеть такого безобразия, когда у тов. Епифина на расколке в качестве клиньев используются топоры, ясно, что они будут ломаться. Инструмент должен быть острым, удобным в работе и в полном порядке.

Нарушения трудовой дисциплины все еще велики, поэтому необходимо повести самую решительную борьбу со всякими попытками пошатнуть трудовую дисциплину и полностью нежить прогулы и другие нарушения. Следовательно надо не забывать о материально-бытовых условиях рабочих. Искать пути и улучшить дело с питанием, организовать ремонт обуви и одежды, пошив рукавиц и т.п.

Систематически проводить проверку выполнения взятых социалистических обязательств и не раз в месяц, а раз в декаду, чтобы рабочие знали и были в курсе как выполняются их обязательства.

Необходимо обратить внимание всех партийных, комсомольских, профсоюзных и советских организаций на недопустимость ослабления внимания к лесозаготовкам после окончания фронтового месячника. Наоборот внимание должно быть усилено с тем, чтобы результаты первого квартала были выше, чем в четвертом.

Положение в Германии

ЖЕНЕВА (ТАСС). Швейцарский журнал „Вельтwoche“, основываясь на сведениях, полученных с германо-швейцарской границы, пишет, что, несмотря на все попытки гитлеровской печати внушить немецкому народу „веру в германские силы“, в широких слоях населения нарастает чувство приближающегося бедствия. Средний немец, пишет журнал, испытывает сейчас состояние такой моральной и психической подавленности, тяжелее которой нельзя себе даже представить. „Моральная нагрузка“ немцев дошла до крайнего предела.

По словам журнала, в германской промышленности обнаруживаются многочисленные признаки настоящего распада. Не даром на важнейшие хозяйственные посты гитлеровцы ставят не хозяйственников, отбрасывая по привычке у них специальных знаний, а доверенных лиц Гимmlера, руководствуясь при этом их „политической благонадежностью“. Германские власти пытаются, таким образом, ускоренным темпом изменить отношение к работе, покончить с саботажем и преодолеть опасность вытекания из страны рабочих.

Журнал пишет далее, что положение германской промышленности ухудшается в связи с нехваткой рабочей силы. Наличная рабочая сила перегружена до катастрофической степени. После каждого палата на Берлин из производственного процесса выдает много рабочих. Простой в результате одной только бомбардировки Берлина составляет до 50 млн. рабочих часов. К этому надо прибавить простоя на заводах, находящихся вне Берлина, но связанных по работе с берлинскими предприятиями.

В заключение журнал отмечает усиление саботажа на предприятиях. Даже в тех случаях, когда какое-либо предприятие обеспечивается необходимым сырьем, продукция не увеличивается вследствие того, что иностранные рабочие намеренно замедляют темпы работы. Гитлер учредил в Киле, Вильгельмсхафене, Эмдене и других городах чрезвычайные трибуналы, в компетенцию которых входит разбор дел о случаях отказа от работы, попыток дезертирства и т.д.

Ответ: редактор Н. Артамонов